

我国派船接回在越中方人员

记者从交通运输部了解到,我国5 月18日派出5艘船赴越南,接回在越南 发生的针对外国企业和人员暴力事件中 受冲击的中方人员。第一艘船于当天8

责任编辑 黄小双 郑茜

经向外交部了解,越南发生针对外 国企业和人员的暴力事件后,在越南的 部分中方人员开始返回国内。截至5月 17日下午,在中国驻越南使领馆协助 下,已有3000多人回国。

位于越南河静省的中冶台塑钢铁项 目公司人员在此次暴力事件中受到严重 冲击,中国政府正在组织包机和轮船接

回上述人员。

ianxia 链接

外交部发言人: 暂勿前往越南旅游

外交部发言人洪磊18日在回答记者 有关提问时表示,中方从即日起已提升 中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂

停部分双边交往计划,并将视形势发 展,研究采取进一步措施。

天下·科普

洪磊说,自今年5月13日起,越南 多地发生打砸抢烧外国企业的严重暴力 事件,造成中国公民伤亡和财产损失, 破坏了中越交流与合作的气氛和条件。 为此,中方从即日起已提升中国公民赴 越旅游安全提示级别,调整为 暂勿前 , 并暂停部分双边交往计划。

他表示,中方将视形势发展,研究 采取进一步措施。

据新华社

东伊运 策划乌鲁木齐火车站暴恐案

日前,新疆警方披露了乌鲁木齐火 车南站暴恐袭击案细节。这是一起境外 指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的 爆炸袭击案。

东伊运 成员伊斯玛依力:玉素普 在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。 今年4月22日,其下达指令,指挥疆内 艾合买提·热西提等 10 名同伙进行任务

分工,制作爆炸装置,选定袭击目标。4 月30日19时10分许,色地尔丁·沙吾 提、麦麦提阿卜杜拉·艾提两名暴徒在乌 鲁木齐火车南站实施爆炸身亡。其余8 名团伙成员全部被抓获。

现查明,2005年以来,该团伙主要 成员鼓吹宗教极端思想,从事非法宗教 活动。2012年,伊斯玛依力·玉素普与

境外 东伊运 组织勾连 逐步形成了以其 为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普 因组织制爆活动被公安机关通缉,2013 年潜逃出境 加入 东伊运 组织。

目前,警方正通过国际刑警组织对 伊斯玛依力·玉素普进行缉捕。

据新华社

中俄海上军演 俄方参演舰艇抵达上海

参加中俄 海上联合 2014 军事 演习的俄方舰艇,5月18日陆续驶抵上 海某军港。中俄两国海军互鸣礼炮,中 方为来访的俄舰举行隆重欢迎仪式。

俄罗斯太平洋舰队旗舰 瓦良格 号导弹巡洋舰驶入军港时,参加欢迎仪 式的军乐队奏响欢迎曲。随后 , 快速

号驱逐舰、 潘捷列耶夫海军上将 号大 型反潜舰、 伊利姆 号中型海洋油船、 涅维尔斯科伊海军上将 号大型登陆 卡拉尔 号海洋拖船陆续驶入港

根据中俄双方达成的共识,中俄两 国海军定于5月20日至26日在长江口以

东的东海北部海空域举行代号为 海上 联合 - 2014 的海上联合军事演习,演 习主要课目包括锚地防御、联合对海突 击、联合反潜、联合护航、联合查证识 别和联合防空、联合解救被劫持船舶、 联合搜救以及海上实际使用武器等。

据新华社

杭州环保部门表示槽罐车泄漏污染基本得到控制

杭州市环保局5月18日16时召开新 闻发布会表示,发生在320国道浙江桐 庐境内的槽罐车泄漏污染基本得到控 制,此前停止取水和自来水供应的富阳 市15时已经恢复供水。

18日凌晨3时许,一辆装载有四氯 乙烷的槽罐车,行至320国道浙江桐庐 境内时,发生侧翻,造成四氯乙烷泄 漏,部分四氯乙烷流入富春江,造成部 分水体受到污染。

事故发生后,杭州市及当地政府启 动突发环境事件应急预案,组织人员在 四氯乙烷泄漏沟渠两端及下游水沟设置 围坝,堵截收集地面泄漏物,防止污染

据最新监测数据,事发地沟渠汇入 富春江入口处,未检出该物质。杭州市环 保局局长胡伟说 ,目前泄漏污染物处于可 控范围内 根据掌握的情况研判 不会对 杭州市饮用水产生影响。杭州环保部门将 严密监测 ,确保水体安全。

阿根廷现史上最大恐龙化石



阿根廷发现迄今为止已出土的最大恐龙骨骼化石。古生物学家依据恐龙的大腿 骨(上图)推断,恐龙体长大约40米,身高约20米,体重可达77吨,相当于14 头非洲象的重量,比庞大的阿根廷龙还重7吨。 新华社 发

朝鲜平壤一栋23层公寓崩塌 致大量人员伤亡

据朝中社5月18日报道,近日平壤 市内一幢住宅楼发生严重事故造成人员 伤亡,朝鲜相关部门负责人17日到事 故现场向平壤市民表示慰问和道歉。

报道说,本月13日,在平壤市平 川区的一处建筑工地上,由于相关官员 草率进行住宅楼施工以及监管不力,引 发严重事故并造成人员伤亡。事故发生 后,朝鲜成立了国家非常对策机构,解 救幸存人员,治疗伤者,整理事故现 场。17日,朝鲜相关部门官员到事故现 场向遇难者家属和平川区居民等平壤市 民表示深切慰问和道歉。

朝中社的报道没有披露事故原因和 人员伤亡等详细情况。朝鲜劳动党中央 机关报《劳动新闻》刊登了朝中社的报道 并配发照片。照片显示 ,一名官员在市民 面前讲话并低头道歉 现场有挖掘机、救 护车、消防车和临时搭设的医疗帐篷 但没有更多事发现场细节。 据新华社

现代召回14万辆途胜

韩国现代汽车公司向美国交通安全 监管部门递交的一份文件显示,由于安 全气囊存在隐患,这家汽车制造商计划 在美国和波多黎各市场召回大约14万 途胜 越野车。

法新社5月17日援引现代汽车递交 美国国家公路交通安全局的召回通知报 道,用于把驾驶员一侧气囊固定在方向 盘内的两个螺栓可能存在 未适当拧

按照现代汽车的说法,这家企业去 年12月发现这一安全隐患,起因是一 些车主在保修期内发现气囊固定螺栓松 动,返回代理商处维修。不过,迄今没 有发现与这一安全隐患相关的交通事故 或人员伤亡。

现代汽车将通知车主前往经销商维 修点,检查螺栓固定情况。 据新华社

羽毛已非恐龙与鸟类的 定情物

起源说的科学家们



进化缺环。1996年,辽 西终于发现了比始祖鸟更原 始的 中华龙鸟 化石,然 而随后的研究表明它并非原 始鸟类,而是第一种已知的 带羽毛恐龙;后来又证实其 浑身披覆的 羽毛 只是原 始的皮肤衍生物。 所幸中华龙鸟只是揭开

了辽西大发现的序幕,逐步 重现于这片热土上的 热河 生物群 短短10余年间成 为古生物学的圣地:不仅 飞 出了孔子鸟、中国 鸟、会鸟、燕鸟等原始鸟 类,也走出了多种身披羽毛 的恐龙。其中的尾羽龙、原 始祖鸟等由于身体结构与鸟 类非常接近、羽毛也较为完 善而 龙鸟难辨 ; 而前后 肢均覆有长羽、形成 四个 翅膀 的小盗龙,几乎是鸟 类树栖起源假说的完美范

实际上,让原始鸟类 与恐龙界限趋于模糊的不 仅是羽毛,更是原始鸟类 与似鸟恐龙身体结构上 的诸多相似之处,成为 两者存在密切亲缘关系 的确凿证据。同时,越 来越多分类、年代、 大小、形态迥异的带 羽毛恐龙化石反而让 古生物学家意识到, 恐龙演化出羽毛应 当与飞行、与鸟类 的亲缘无关,而是 另有原因。

前沿探索

光子本身没有时间

我们常说一颗超新星发出的光已 旅行 了上亿年,又说太阳光照射到地 球需要8分多钟,但相对论可以证明, 这些都是我们的看法。以光子本身为参 照系的话,它所感受到的时间确实是停

如果光子戴了块零重量的手表,那 么无论它身在遥远的超新星,还是炽热 的太阳,这块表的指针都不会走一下, 其时间精确为零,就连路程也是零。对 它们来说,几十亿年的太空之旅和从一 个原子跳到另一个原子,没有差别。

美开发认知无线电上网系统

目前人们的智能电话、便携电脑及

其他无线上网设备在不断增加,经常会 由于信息量过大而造成网络拥堵。

美国纽约大学布法罗分校研究人员 正在开发一种认知无线电 (cognitive radio) 系统来解决这一问题。

它能实时发现并转换到最佳通讯波 段,预测无线通讯的速度将能提高10

DNA 复制停顿的地方 可能发生癌变

美国杜克大学日前绘制出了一份综 合的酵母菌基因脆弱位点图,显示了这 些脆弱位点在基因组中的特殊区域,而 这些区域正是 DNA 复制机器运转变慢或 停顿的地方。

运转受阻可能是由于某个特殊的

DNA 序列,也可能是结构性因素造成

这些发现揭示了许多固体肿瘤中基 因异常的源头。

最准确模拟星系 分布组成的宇宙模型

如今,科学家们可以在计算机上 从零开始 创建一个宇宙,更重要的 是,还能以前所未有的准确度模拟出星 系的分布和组成。

这样一个大爆炸后宇宙演化的精准 模型的 出炉 ,代表了模拟星系形成上 的一项重要进步。

它作为 宇宙切片 , 亦是天文学家 深入了解银河系构成的重要方式。

能像鸟群一样协调飞行

匈牙利研发出自控无人机

近日,一个匈牙利研究小组开发出 一种无人驾驶直升机,群体飞行时就像 一群鸟,能协调配合在空中形成队列、 变换阵型,甚至追随一个 首领 ,而 这一切都无需中央控制系统。

通常的无人机都设计为单飞模式。 虽然此前也有其他小组研制过群飞机, 但那些实验采取了一些捷径,比如只让 直升机在室内试飞,或通过中央计算机 来控制。唯一真正的自主无人机群是瑞 士洛桑联邦理工学院机器人研究专家达 里奥·弗洛里诺在2011年研发的,但他 的飞机是固定式机翼,只能以固定速度 飞行,而且不同飞机要在不同高度飞行

相比之下,维塞克小组的无人机可 以协调自身,排成旋转的环形或直线 形。

如果 告诉 它们前面有一堵墙 而墙中间有个缺口,它们还能排着队从 缺口中挤过去。

目前,无人机之间靠无线电通讯 有时会导致信号拥挤,给它们装上摄像 机可能会解决这一问题。

鱼的底线在哪里? 8200米下深海远洋鱼类不能生存

一项新研究表明,8200米是鱼类

生活的极限海洋深度。

研究人员声称从未在8200米的深 度之下见到过存活的鱼类,并且提供了 鱼类无法存活的生理学原因。

这完全取决于鱼类身体组织中承受 压力的特殊分子机制,存活于更深的水 中,需要鱼类进化出其它的某种分子机

其中首要的分子就是一种名为氧化 三甲胺 (TMAO) 的渗透物, 也是这种 物质让鱼类有了鱼腥味。TMAO被鱼 类用于稳固建造和维持细胞的蛋白质, 没有 TMAO的存在,细胞中的蛋白质 会在深海的高压下扭曲并且停止工作。

研究的首席作者,惠特曼大学的教 授 Paul Yancey 说: 狮子鱼存活于 7000米以下的深海中,是目前为止我



们捕获并分析的最深海域的鱼类,它们 拥有最高水平的TMAO分子。 研究团 队发现,鱼类物种体内的TMAO分子 水平会随着存活水域的加深而增加。

尽管大部分海底深度都低于8000 米,但是仍然有小部分海沟是鱼类无法 达到的。

未来 水雾屏幕 电脑可呈现3D图像

还记得《星球大战》中莉亚公主透 过一个闪烁的全息影像向人发出求救信 息的情节吗?现在,这种3D影像投射 技术也能应用在电脑屏幕领域了。近 日,在加拿大多伦多召开的人机交互界 面国际大会上,展出了一个利用3D全 系 摄 像 技 术 的 电 脑 雾 屏 设 备 MisTable屏幕。

这款3D水雾屏幕,是在用户和电 脑桌面之间架起第2道无形的水雾屏 幕,用以呈现3D图像。

该款屏幕由雾屏、烟雾器、储液 器、投影仪、底部配线器组成。烟雾器 喷射细微水雾形成雾屏,投影仪在雾屏 上投射出电脑桌面和雾屏之间物体的 2D或3D图像。

这样,在用户的眼中,就会形成-种传统电脑桌面和 MisTable 投影相互 作用的3D效果。

MisTable屏幕具有透明性和可穿 透性2个特点。

本报综合

报头题字:梁平波 社址:乐清市伯乐东路557号 邮编:325600 传真:61523131 定价:每份0.80元 广告部电话:62579796 印务公司电话:61600921 发行中心电话:61606929 质量投诉电话:62579792